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Annwyl Syr/Fadam

Pwnc: Cais am asesiad anghenion gofal

Ysgrifennaf atoch i wneud cais am asesiad o [fy anghenion/anghenion fy ffrind/anghenion fy mherthynas] gan adran Gwasanaethau Cymdeithasol i Oedolion.
Rwy’n ymwybodol fod gennyf yr hawl am asesiad anghenion o dan ddeddfwriaeth y llywodraeth, gan gynnwys Adran 9 Deddf Gofal 2014, os yw’n ymddangos fy mod angen gwasanaethau gofal yn y gymuned neu os wyf yn anabl.
Rwyf i/Mae fy ffrind/Mae fy mherthynas yn cael trafferth ymdopi gyda [rhestrwch y meysydd rydych yn cael trafferth â nhw – gallai’r rhain gynnwys pethau megis mynd allan o’r tŷ, cadw’ch cartref yn lân ac yn drefnus, coginio i’ch hun, cael saib rhag ofalu am rywun, ac ati]. Credaf fod yr anawsterau hyn yn golygu fy mod i/fod fy ffrind/fod fy mherthynas yn gymwys am asesiad anghenion fel a nodir yn y ddeddfwriaeth uchod.
Byddwn yn ddiolchgar petach yn cysylltu â ar [rhowch rif ffôn os yw’n briodol] cyn gynted ag sy’n bosibl i drefnu’r asesiad.
Yn gywir,
[Eich llofnod]
[Eich enw]


Gallech fod yn gymwys i gael yr help sydd angen arnoch ar gyfer eich gofal neu gallech fod yn gymwys am ychydig o’r help sydd ei angen. Rhaid i chi wneud cais am asesiad gofal cymdeithasol i oedolion gan Adran Gwasanaethau Cymdeithasol eich awdurdod lleol i ddarganfod pa wasanaethau gofal sydd ar gael a gweld a ydych yn gymwys am gefnogaeth ariannol.

Mae’n well gan rai awdurdodau lleol eich bod yn cysylltu â nhw ar-lein. Mae eraill yn gofyn i chi gysylltu â nhw dros y ffôn. Gallwch ddefnyddio’r templed llythyr hwn os ydynt yn gofyn i’r cais gael ei wneud yn ysgrifenedig.

